



西客站片区会展中心效果图。 通讯员 马广德 马亮 摄

产业定位高起点,目光盯上世界500强

高铁车未动,西城“心”已远

本报记者 马云云 陈伟 王光照 任志方 实习生 刘秦 寇敏芳

一直以来,济南西部发展都与东部有着相当的差距,产业发展不起来,配套设施跟不上,这些都曾让生活在西部的人很无奈。京沪高铁通车将改变这一切!尽管高铁尚未通车,但已有不少人看准了西部的商机,纷纷投资。

房价与东部 差距小了

说起西部过去的处境,槐荫区分管招商引资的副区长满斌能讲出很多故事。“槐荫区作为济南市四个主城区之一,由于张庄机场的关系,一直是‘戴着镣铐跳舞’,到了槐荫地界,路变窄了,灯变暗了,甚至没有灯。很多人认为槐荫很远,就是个城乡接合部。”

正因为如此,长期以来,济南人已经形成了“住东不住西”的习惯,餐饮消费也不往西边跑,西部的星级酒店寥寥无几。以济南西站为核心的西部新城建设,正一点点地纠正着人们的这种偏见。一切都在悄然发生变化。最直观的表现体现在数据

上。据统计,目前西部与东部的房价差距为2000至3000元,而去年为5000至7000元。满斌做了一个简单的统计:在去年以前,槐荫区开盘的新房,70%以上都卖给了槐荫本地人,而今年,有相当一部分被济南以外的人买走了,“北京、上海、温州人都有。”

满斌清楚地记得,三年前,槐荫区曾给一家新加坡企业推荐了一个位于腊山的地块,当时给出的价格为100万元一亩,“当时他们嫌地价太高,连连摇头。”今年上半年,他们想回来再拿这块地,出了200万的价格,“已经不可能了,我们的成本价已经到了400万。”

经十西路 也开始堵车了

越来越多的国内外客商看到了济南西部地区的潜力,仅去年一年,槐荫区招商局就接待了156个团组。作为香港最大的综合企业和四大地产商之一,香港新世界集团早已看上了济南西部这块“宝地”,新世界阳光发展有限公司总监左朝龙表示,相对于历史遗留问题比较多的济南东部地区,西部新城是一张白纸,这是个

很大的优势。京沪高铁通车更坚定了他的判断,“高铁每年能带来近3000万的客流量,对我们来说是巨大的吸引力。”2010年底,按五星级标准建设的济南舜和国际酒店落户段店立交桥东侧,成为济南西部新城首家高档酒店。舜和国际集团董事长任兴本坦言,敢在西部选址,完全是受西客站启发,“如果没有

高铁项目,我们不会选择西部。”他认为,京沪高铁不仅是通火车这么简单,它对两侧的带动将辐射50至100公里,这让他对前景充满信心。也正是认识到了这种重要性,当年在听说高铁要经过济南时,任兴本在第一时间注册了“高铁”二字的商标。尽管高铁还未通车,任兴本已经感到了西部城区的变化,“以

前经十西路上哪有多少车,我们店门口也是车少人稀。如今酒店业务量在不断上升,各种会议已经排满,经十西路上时常还会堵车。”旅游业也把目光盯上了京沪高铁。不久前,济南市成立了高铁旅游联盟,志在将传统旅游产品与京沪品牌旅游产品深度融合。

产业规划 起点更高了

西部的产业定位从一开始就与老城区不同。济南市西区投融资管理中心主任王迪生表示,发展产业是决定西部新城命脉的东西,“新城产业与老城、老工业区要不一样,不能做制造业。”这里的产业规划是从高起点

开始的,并把目光盯上了中国乃至世界500强。按照规划,西客站片区将围绕核心区商业、交易、会展、文化四大主体功能,总部、商业两大支持功能,重点发展金融交易产业、会展产业、总部经济、金融服务产业、文化产业等新兴产业态。

据满斌介绍,金融交易产业定位国际一流的现代化交易中心,将打造成为全省最具影响力、部分商品具备国际影响力的世界一流交易中心;会展产业将立足环渤海,辐射东北亚经济圈的会展高地,成为提升济南市,统领山东省的会展经济圈;总部经济立

足济南都市圈,承接京津冀城市群,形成辐射山东半岛,黄河中下游地区新经济总部聚集中心;金融服务产业定位黄河中下游区域特色金融中心;文化产业定位于济南市乃至山东省文化中心,打造城市主要文化娱乐地标性建筑。

槐荫十大城市综合体今年陆续开建 迪士尼物流中心要来啦

本报6月19日讯(记者 陈伟 马云云 王光照 任志方) 京沪高铁让西客站片区成了备受企业青睐的“香饽饽”。据了解,今年上半年,槐荫区借助济南西站吸引投资上千亿元,迪士尼大型物流中心也将借机落户。“济南西站和西部新城的建设,给槐荫带来了巨大的企业投资。”槐荫区区委书记杨峰表示,西部新城核心区将有十大城市综合体,总投资达700多亿元,这些开发商全是知名品牌企业,无疑能够极大促进槐荫区的发展。今年,这十大城市综合体都将陆续开建。据了解,这十大城市综

合体包括:220万平方米的文化会展中心综合体、台湾华新丽华投资建设的170万平方米齐鲁之门综合体、香港华润集团投资建设的100万平方米华润置地广场、广州恒大集团投资建设的150万平方米商务综合体、中建集团投资建设的120万平方米高档社区、山东高速投资建设的138万平方米商务办公和住宅综合体、北京荣宝斋集团投资建设的20万平方米荣宝斋大厦暨艺术家村、上海绿地集团投资建设的56万平方米站前综合体以及中铁、中航投资建设的两大综合体。另外,迪士尼技术研发中心和物流中心也将借机落

户槐荫。这些企业的人驻已经给槐荫区带来了实实在在的实惠。目前,注册资金10亿元的济南恒大西区置业有限公司、注册资金9000万元的济南西客站交通运输有限公司等5个项目已完成工商注册和税务登记手续,上半年预计缴纳区级税收4056万元。“5月12日,香港山东周签约仪式上,槐荫区共签约8个项目,占到济南市签约项目的三分之一多,这在槐荫的历史上是前所未有的。”槐荫区副区长满斌介绍,今年上半年,包括内外资在内,槐荫区已签约投资项目上千亿元。

中国人民大学国际教育学院
2011年出国留学直通车项目

中国人民大学国际教育学院出国留学直通车项目,是由中国人民大学国际教育学院与国外知名大学合作,为国内优秀学子提供的一条便捷、高效的出国留学通道。项目旨在帮助国内优秀学子,通过直通车项目,直接进入国外知名大学,享受优质的教育资源,实现出国留学的梦想。

项目优势:

- 1. 中国人民大学国际教育学院,名校背景,信誉卓著。
- 2. 直通车项目,无需托福、雅思成绩,入学门槛低。
- 3. 项目覆盖国家多,包括美国、英国、加拿大、澳大利亚、新西兰、日本、韩国、泰国、马来西亚、新加坡、香港、台湾等。
- 4. 项目费用低,性价比高。
- 5. 项目服务周到,包括签证、机票、住宿、语言培训等。

联系方式: 电话: 010-32516000 32517700 32511640 传真: 010-62613202
网址: http://www.ruc.edu.cn/gjy/zhongguo/zhongguo.htm
地址: 北京市海淀区中关村大街29号中国人民大学国际教育学院D座708